

Για να εργαστείτε στην Αίγυπτο ως εκπαιδευτικός απαιτείται υπηρεσιακό διαβατήριο και βίζα. Το υπηρεσιακό διαβατήριο εκδίδεται, κατόπιν ραντεβού, στο Υπουργείο Εξωτερικών στην Αθήνα (τηλ.2103681122,2103681216). Μόλις το παραλάβετε θα πάτε δίπλα στην οδό Ζαλοκώστα, στη γωνία με τη Βασιλίσσης Σοφία, όπου στεγάζεται η Αιγυπτιακή Πρεσβεία. Στο υπόγειο είναι το προξενείο. Εκεί με το υπηρεσιακό διαβατήριο και δυο φωτογραφίες για να σας βάλουν τη βίζα εισόδου. Ισχύει για τρεις μήνες και στο διάστημα αυτό οι φορείς των σχολείων σας βγάζουν άδεια παραμονής και άδεια εργασίας. Μη βάλετε τουριστική βίζα στο υπηρεσιακό διαβατήριο, γιατί θα αργήσετε να πάρετε την κανονική. Για τους εκπαιδευτικούς που υπηρετούν στη Βόρεια Ελλάδα υπάρχει γραφείο του ΥΠΕΞ για την έκδοση υπηρεσιακών διαβατηρίων στο Υπουργείο Μακεδονίας-Θράκης (γραφείο 116, τηλ.2310244849).

Όταν φθάσετε στη χώρα θα πρέπει να έχετε μαζί σας το πρωτότυπο πτυχίο διορισμού, πιστοποιητικό υπηρεσιακών μεταβολών, 8 φωτογραφίες ταυτότητας και μια φωτοτυπία της πρώτης σελίδας του τραπεζικού λογαριασμού σας. Αν παίρνετε φάρμακα, προμηθευτείτε τα από την Ελλάδα ή αλλιώς πείτε στο γιατρό σας να σας γράψει τη δραστική ουσία που περιέχουν, γιατί στην Αίγυπτο πολλές φορές έχουν άλλη ονομασία. Είναι χρήσιμο να έχετε μαζί σας ένα ποσό σε ευρώ που θα καλύψει τις ανάγκες σας το πρώτο καιρό εφόσον δεν υπάρχει η δυνατότητα μεταφοράς χρημάτων σε αιγυπτιακό λογαριασμό με ηλεκτρονική τραπεζική μεταφορά, αλλά επίσης μπορείτε να κάνετε ανάληψη χρημάτων με την χρεωστική σας κάρτα.

Χρήσιμα τηλέφωνα και διευθύνσεις:

Συντονιστικό Γραφείο, Εμάντ ΕΛΝτιν 14, τηλ 0020-225758353, 0020-226435156, gsecairo@sch.gr

Πρόεδρος Ελληνικής κοιλότητας Καΐρου και Διευθυντής Εφορείας Εκπαιδευτηρίων, Χρήστος Καβαλής, cavallis@flora.com.eg, Ελληνική Κοινότητα Καΐρου 0020—225913945

Υπεύθυνοι ξενώνα στο Κάιρο Αγγέλα Χαραλαμποπούλου 00201005307412, Δημήτρης Γεράρδος 00201204392582.

Εκπαιδευτικές μονάδες υπάρχουν σε δυο πόλεις:

Στο Κάιρο

Αχιλλοπούλειος Σχολή Καΐρου (δημοτικό). Το σχολείο ακολουθεί το πρόγραμμα του ΥΠΠΕΘ είναι όμως «ιδιωτικό» δηλαδή ανήκει και χρηματοδοτείται από την Ελλ. Κοινότητα Καΐρου.

Αμπέτειος Σχολή Καΐρου (γυμνάσιο –Λύκειο) Το σχολείο ακολουθεί το πρόγραμμα του ΥΠΠΕΘ είναι όμως «ιδιωτικό» δηλαδή ανήκει και χρηματοδοτείται από το Ίδρυμα Αμπέτ και την Αρχιεπισκοπή Σινά.

Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο Καΐρου (διδάσκεται η ελληνική γλώσσα κυρίως σε ξένους. Φορέα έχει την Ελληνική Πρεσβεία και ακολουθεί το πρόγραμμα του ΕΔΙΑΜΜΕ.

Και οι τρεις εκπαιδευτικές μονάδες βρίσκονται στην περιοχή Ηλιούπολη Καΐρου. Στην ουσία πρόκειται για ένα μεγάλο κτήριο που ονομάζεται Σπετσεροπούλειο και ήταν παλιά ορφανοτροφείο. Σήμερα στεγάζει στο ημιυπόγειο το Πολιτιστικό, στον πρώτο την Αχιλλοπούλειο, στο δεύτερο την Αμπέτειο και στον τρίτο είναι οι ξενώνες της Κοινότητας. Στο συγκρότημα υπάρχει γήπεδο ποδοσφαίρου, βόλλευ, μπασκετ και εστιατόριο με ελληνική κουζίνα. Η Ηλιούπολη είναι ένα προάστιο που ζουν κυρίως Χριστιανοί Κόπτες, έχει πολλά ιδιωτικά ξένα σχολεία και μεγάλη εμπορική αγορά. Είναι σαφώς πολύ πιο καθαρή περιοχή από το υπόλοιπο Κάιρο και με μεγάλη ασφάλεια.

Οι εκπαιδευτικοί έχουν τη δυνατότητα να μείνουν-εφόσον υπάρχει διαθεσιμότητα- είτε στον ξενώνα για μικρότερο ή μεγαλύτερο χρονικό διάστημα είτε και για όλη τη διάρκεια της απόσπασής τους. Για όσους θέλουν να μείνουν εκτός ξενώνα, τα επιπλωμένα σπίτια κυμαίνονται από 5000 λίρες και πάνω. Δεν έχουν καμιά σχέση με τα ελληνικά δεδομένα, αλλά είναι μια λύση για όσους θέλουν ησυχία. Συνήθως οι Έλληνες εκπαιδευτικοί παίρνουν ο ένας το σπίτι του προηγούμενου.

Στην Αλεξάνδρεια

Τα σχολεία είναι το Τοσίτσαο-Πρατσίκαιο (Δημοτικό) και το Αβερώφειο (Γυμνάσιο Λύκειο). Φορέας και των δυο είναι η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας. Το καθεστώς που ισχύει είναι το ίδιο με του Καΐρου.

Το ελληνικό τετράγωνο στην Αλεξάνδρεια είναι τεράστιο και έχει μέσα το προξενείο, τα γραφεία της κοινότητας, τα αρχεία, γηροκομείο, ξενώνα για τους εκπαιδευτικούς, εστιατόριο- το ονομάζουν Ένωση- γήπεδο ποδοσφαίρου και γήπεδο τένις, προσκοπέιο και κλειστό γυμναστήριο. Είναι πολύ κοντά στο κέντρο της πόλης και στη Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας.

Από ΓΣΕ ΚΑΪΡΟΥ